ANALISI MATEMATICA 1 - Appellol 12 gennaio 2016

Cognome: Nome: Matricola:

FISICA O MATEMATICA O I N B
Test [Esl. |[Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2m
/ r? sin(4z) dz =
0
W - @ —47?; 0; —272,
2

' T
. Sia f : R — R la funzione definita da f(z) :=z + / et dt. I’equazione della retta tangente
‘_ 0
iy = (2e+1)z—e—1; [b] y=(e+1)(z—1)+e;

al grafico di f nel punto diascissaz =1 ¢&:

'.y—(e+l Yz —1; y—(26+1)(

. I’insieme dei numeri 8 € R per i quali liII(l) —— =0¢
T—r

[c] {8<3/2} [d] {B<2/3}.

di f contiene lmtervallo di estremi f(0 @ Se f"(x) > 0 per ogni z € [0, 1] allora

f0) < f(1 . c|Sefe invertibile in [0 1] allora f'(z) # 01in [0,1]; . (d| Se zo € 0,1] &l

punto di massimo di f /\allora f"(zo) < 0.
an [@,4 1]
. 11 coefficiente di a® nello sviluppo di (2 + a)” IEJ 224;

¥ 84; [c] 56; [d] 448.

& convergente & EI {z: 2 > 0}

2n
(n+1)!
D {z: |z] <1,z #0}; & R; - d| {z: |m]<1}
. Quale delle seguenti espressioni ¢ reale per ogni z € C 7 @ z|z|; @ (z + ) (Z + i);

le]z+1-(+1); K] (z+1)(E+1).

. Qual e il pitt grande intervallo contenente z = 0 nel quale la funzione g(z) := z°e

invertibile? |Z| R; @ [—1, +00); ﬂ;& —00, 3J; @ (—o00,1].

. L insieme degli z € R per i quali la serie Z
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Cognome: Nome: Matricola:

FISICA O MATEMATICA O I B
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni ¢ corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Quale delle seguenti espressioni e reale per ogni z € C 7 @ z2+1)(Z41); @ z4+1—(z + 1
(z+1)(z+1); [d] 22|

2. 11 coefficiente di a® nello sviluppo di (2 + a)® Ezj 84; @ 56;

] 448; 224.

/O27r 2? sin(2z) dz =
@ —4m?; @ 0; % —2m?; @ —72.

4. L’insieme degli z € R per i quali la serie Z

2n
(n+ 1)!

0} R, [c] {z: ol < 1}; @{m.xEO}.

5. Sia f € C?([0,1]). Quale delle seguenti affermazioni & necessariamente vera? E Se f"(z) >
0 per ogni z € [0,1] allora f(0) < f(1 @ Se f & invertibile in [0, 1] allora f'(z) # 0 in

[0,1]; . c| Se zp € [0,1] & il punto di massimo di f allora f”(zo) < 0; L’immagine di f
contlene I'intervallo di estremi f(0) e f(1).

& convergente é: I—i—l {z:|z| <1,z #

6. Qual & il pit grande intervallo contenente z = 0 nel quale la funzione g(z) := z3%e™®

invertibile? E [—1, +00); % (—o0,3]; (=00, 1]; R.

e

562
7. Sia f : R — R la funzione definita da f(z) :=z + / et dt. L'equazione della retta tangente
0
al graﬁco di f nel punto di ascissa z = 1 &: @ y=(e+1)(z—1)+e; @ y=(e+z—1;

- K y=2e+1)z—e—1.
Vzd +1-1

8. L’insieme dei numrlﬁ € R periquali I%—T =0e: E {B<2} @ {B < 3/2};
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N . [ A2+ B r<l/e
2. (7 punti) Sia f(z) = L—log’z| o> 1/e.
1) Trovate A e B in modo che f sia continua e derivabile in z = 1/e.
2) Con i valori trovati per A e B studiate 'andamento di f e disegnatene approssimativamente il
grafico. (Studiate segno, crescita/decrescita, eventuali punti di massimo/minimo locale e assoluto. )
3) Utilizzando il grafico di f, disegnate il grafico della funzione integrale F(z) = [ f(t)dt.
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1. (6 punti) Calcolate
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3. (5 punti) Date la definizione di funzione monotona. |
Enunciate con precisione e dimostrate il teorema di integrabilita delle funzioni monotone ||
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